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Violences urbaines à Montpellier en marge de la finale de la Ligue des champions
Question écrite n° 7450

Texte de la question

M. Charles Alloncle interroge M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur les violences et les multiples actes
de vandalisme survenus à Montpellier en marge de la finale de la Ligue des champions, le samedi 31 mai 2025.
La finale de la Ligue des champions remportée par le Paris-Saint-Germain a donné lieu, partout en France, à de
graves débordements : vitrines fracassées, mobilier urbain saccagé, véhicules incendiés, pompiers pris à partie
et forces de l'ordre attaquées. Ces scènes de chaos étaient largement prévisibles au regard de précédents bien
connus : la victoire de l'Algérie lors de la CAN 2019, la demi-finale France-Maroc durant la Coupe du monde
2022, les finales des Coupes du monde 2018 et 2022, ou encore la demi-finale de Ligue des champions
disputée il y a seulement trois semaines, ont à chaque fois été le cadre d'affrontements urbains d'une rare
violence. À chaque match, quelle qu'en soit l'issue, des individus motivés par la seule envie d'en découdre, bien
éloignés de toute considération sportive, sèment le chaos dans les rues des villes du pays avant même que ne
soit sifflée la fin de ces rencontres. À Montpellier, la presse relate la présence de pas moins de 500 casseurs,
déterminés à détruire, sévissant entre la place de la Comédie et l'esplanade Charles de Gaulle. Non content de
briser des vitrines, d'incendier des poubelles, de tirer des mortiers d'artifice, de monter des barricades et de piller
des commerces, ils se sont employés à jeter des projectiles sur les forces de l'ordre, blessant notamment un
policier. Il s'interroge sur l'adéquation du dispositif de sécurité mis en place ce soir-là à Montpellier. Si à Paris,
les débordements ont été anticipés - quoique la presse se soit fait écho de témoignages de forces de l'ordre
jugeant le dispositif défaillant au point de les mettre en danger - il semble que la contagion des violences au-delà
de la région parisienne n'ait pas été prévue en amont par des moyens à la hauteur du risque existant. Ainsi,
alors que 491 interpellations ont été menées à Paris, seuls 2 individus ont été interpellés à Montpellier, malgré la
gravité des faits et l'ampleur des bandes impliquées. Face à la consternation des commerçants touchés comme
de tous les Montpelliérains, il aimerait que lui soit précisé l'effectif exact des forces de l'ordre mobilisées à
Montpellier le 31 mai 2025. Il demande également à ce que soit communiqué le bilan matériel et humain de ces
violences, ainsi qu'une estimation du coût des dégâts perpétrés sur l'agglomération Montpellier Méditerranée
Métropole cette nuit-là.

Données clés

Auteur : M. Charles Alloncle
Circonscription : Hérault (9e circonscription) - UDR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7450
Rubrique : Sécurité des biens et des personnes
Ministère interrogé :  Intérieur 
Ministère attributaire :  Intérieur 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 469410 juin 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7450
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841207
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855077
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855077
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202523.pdf

